
Kromě majitelů Roudnice ze 
14. až 16. století (Beneš z  Rý-
zmburka, Anežka z  Třebechovic, 
Zdislav Mnich, Vilém z  Perštej-
na) jsou okrajově s Roudnicí spo-
jena jména vynálezců ruchadla 
bratranců Veverkových. V Roud-
nici v čp.9 se roku 1713 usadil rod 
Veverků. V  roce 1758 se odtud 
Jiří Veverka přiženil do Rybitví 
u  Pardubic. Zde jeho vnuk Vác-
lav s bratrancem Františkem roku 
1827 sestrojili ruchadlo zvané 
„veverče.“

Další osobností spjatou s Roud-
nicí je významný polský malíř Ján 
Matiejka, který má zde své rodové 
kořeny. V  čp. 18/19 žil jeho otec 
František Matějka, který emigro-
val do Polska, kde se mu v  roce 
1838 narodil syn Jan. Ten patří 
mezi nejvýznamnější polské ma-
líře 19. století. Historická plátna 
Jána Matiejky jsou známá po celé 
Evropě, jedno věnoval moravské-
mu Velehradu.

Nejznámější osobností spoje-
nou s  Roudnicí je Matěj Chvoj-
ka. Jeho osoba souvisí s  povstá-
ním sedláků v roce 1775, které je 
označováno jako „selské bouře.“ 
Matěj Chvojka žil v letech 1755 – 
1791. Rodištěm mu byla Roudni-
ce, kde žil v čp. 20/21. Vzhledem 
k jeho zdravotnímu stavu mu zde 
otec zajistil výměnek.

Když 22.  března  1775 dorazil 
houf vzbouřených sedláků do 
Roudnice, byl zde do jejich čela 
postaven Matěj Chvojka, aby 
vyjednával o  úlevách v  robotě 
(nejprve v  Kratonohách, posléze 
pak se správcem na chlumeckém 
zámku). Jak vše dopadlo, vysti-
huje rčení „Dopadli jak sedláci 
u  Chlumce“  – tedy špatně. Po 
nevydařeném povstání následo-
valy tresty, věznění i popravy. V té 
době vznikla báseň o více než 80 
slokách pod názvem „Lamentace 
o selské rebelii.“ Autorství je při-
pisováno Matěji Chvojkovi, který 
se stal pro venkovský lid hrdinou. 
(Pozn.: Lamentace = bědování, 
nářek). Text básně se šířil mezi 
lidem ústním podáním, děti si 

použila jako doplněk pro obecní 
kroniku. Na úvodní stránce je 
uveden název „Lamentace o  sel-
ské rebeliji“ a datum „V Roudnici 
dne 18. října r. 1875“. Dále je zde 
uvedeno: „Knížka pro Františku 
Chvojkovou“ a  podpis „Marie 
Chvojková z  Roudnice“. Zřejmě 
si kamarádky text vzájemně půj-
čovaly a  opisovaly. Na 16 strán-
kách je pak inkoustem psaný ver-
šovaný text, po 150 letech stále 
dobře čitelný.

Autor v něm popisuje povstání 
od chvíle, kdy dav vzbouřených 
sedláků před jeho domem Matě-
je Chvojku žádal, aby se postavil 
do čela proudu táhnoucího přes 
Kratonohy na chlumecký zámek. 
Tam si chtěli násilím vynutit zlep-
šení svého postavení. Po nezdaru 
při střetu s  vojskem, které sem 
bylo povoláno, je v  básni líčeno 
vyslýchání, převážení do různých 
vězení a konečně i návrat Matěje 
Chvojky domů. Sáhodlouhý text 
uzavírá věta: „To se stalo roku 
1775.“ Tento autentický sešitek je 
cennou památkou a stal se polož-
kou s  pořadovým číslem 1 v  ar-
chivu obce Roudnice.

Úvodní nápis „Lamentace 
o  selské rebeliji“ s  letopočtem 
1875 dokládá, jak významnou 
osobností pro venkovský lid Ma-
těj Chvojka byl. I po uplynutí ce-
lého století od selských bouří se 
o Chvojkovi vyprávělo a historky 
z jeho života a z celého vzbouření 
sedláků stále žily.

Podle uvedených skutečností 
by se zdálo, že je kolem zmíně-
ných událostí jasno. Avšak po-
dle bádání historiků je osobnost 
Matěje Chvojky opředena mno-
ha otazníky a  je považována za 
osobnost historicky neprobáda-
nou. To už je ale zcela jiná ka-
pitola, která vyžaduje podrobné 
studium literatury zabývající se 
problematikou 18. století a  zva-
žující některá fakta, která jsou po 
uplynutí 250 let rozporuplná.

(pokračování na str. 2)

báseň opisovaly a  učily se ji na-
zpaměť, bývala doplněna i jedno-
duchou melodií, takže se zpívala 
jako nekonečná píseň.

V  roce 1985 mně darovala 
místní obyvatelka paní Marie Ků-
řová (žila v  létech 1901  – 1996) 
polorozpadlý sešitek, abych jej 

ZAJÍMAVÝ PŘÍBĚH JEDNOHO HODNĚ  
STARÉHO SEŠITU

   Než budu vyprávět o jednom starém sešitku, vrátím se do minulosti naší vesnice. Již několikrát jste se mohli dočíst o významných 
osobnostech spojených s Roudnicí. 



ZAJÍMAVÝ PŘÍBĚH JEDNOHO HODNĚ STARÉHO...

SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,
úvodem článku bych Vám chtěl 

popřát krásný podzim plný sluníč-
ka a posledních teplých dnů.

Ne všichni budou vzpomínat na 
září roku 2024 pozitivně. Mám na 
mysli povodně, které se přehnaly 
zejména přes severní Moravu. Kaž- 
dý z  nás vč. naší obce přispěl na 
zmírnění této katastrofy, jak mohl. 
Někdo se rozjel pomoci přímo, ně-
kdo zaslal finanční pomoc postiže-
ným.

Také naše obec se připravovala 
na avízované extremně deštivé po-
časí a možnost rozvodnění potoka. 
Je zde na místě poděkovat členům 
SDH Roudnice, kteří po dobu 3 
dnů monitorovali stav vodního 
toku a  průběžně čistili koryto po-
toka od naplavených kusů dřeva, 
klacků, trávy atd…

Je až neuvěřitelné, kolik travin 
bylo z potoka vyloveno. Kombina-
ce zapříčeného kusu dřeva a  trávy 
způsobí zejména u  jednotlivých 
mostků jakýsi práh, přes který voda 
neprojde. Namísto toho, aby voda 
odtékala proudem směrem z  ves-
nice, se bude rozplavovat na okolní 
pozemky. Nikdo z nás nechce řešit 
zaplavenou zahradu, vodu ve skle-
pích nebo v domech.

Po dohodě s Povodím Labe, kte-
ré je správcem Roudnického poto-
ka, bude provedena opětovná pro-
hlídka stavu koryta potoka. Budou 
lokalizována místa, která je třeba 

vyčistit. Povodí Labe vyčistí ta mís-
ta, která brání volnému průtoku. 
Místa, kde budou nalezeny zbytky 
posekané trávy ze zahrad, bude 
třeba vyčistit těmi, kteří trávu do 
potoka sypou. Pokud k  odstraně-
ní travin z profilu potoka nedojde, 
zahájí Povodí Labe s  konkrétním 
jedincem řízení o  odstranění pře-
kážky ve vodním toku. Argumenty, 
že posekaná tráva břeh zpevňuje, 
skutečně neuspějí.

Na konci loňského roku byla 
zrušena místní vyhláška o  zábo-
ru veřejného prostranství. Věřili 
jsme, že po oslovení jednotlivých 
občanů, kteří obecní pozemky 
zabírají, budou tyto pozemky vy-
čištěny a  uvedeny do původního 
stavu tak, jak bylo přislíbeno. Rok 
se s rokem sešel a musím konsta-
tovat, že nedošlo k žádné význam-
né změně. Obecní pozemky ne-
jsou určeny jako skladovací plochy 
pro podnikání, uložení palivového 
dřeva, stavebního materiálu, atd. 
Pokud do konce října letošního 
roku nedojde k vyklizení neopráv-
něně zabraných obecních pozem-
ků, budeme donucení opětovně 
přijmout vyhlášku o záboru veřej-
ného prostranství. Zde bude jasně 
definována částka za 1 m2 a  den 
záboru. Věřte, že nebude nikomu 
příjemné danou záležitost řešit fi-
nančními sankcemi. Berte prosím 
tuto naši výzvu vážně a  využijte 
termín na vyklizení obecních po-
zemků ku prospěchu věci.

Roudnický košt  – bylo pro nás 
milé překvapení, kolik z  vás do-
razilo na náš první košt vín, který 
navázal na před lety absolvovanou 
cestu z  Roudnice do Roudnice 
n/L., aneb cesta vína. Bylo pro vás 
připraveno 350 skleniček s  logem 
Roudnického koštu a  330 z  nich 
bylo u  vstupu vydáno. Musím 
poděkovat všem organizátorům, 
kteří danou akci pro nás nachystali 
a dlouho plánovali. Zdar celé akce 
je jejich práce. Ukázalo se, že dob-
rovolnost a kreativita dokáží moc. 
Ti zasvěcení z vás vědí, že starosti 
byly, když vám dva dny před akcí 
oznámí provozovatel kolotoče, že 
mu shořel motor a  nestihne ho 
opravit, když vám den před akcí 
přestane fungovat čerpadlo na 
vodu a  vrcholem bylo vyhoření 
elektroinstalace food trucku v den 
akce, to není dobrý začátek. Nic-
méně usilovným nasazením všech 
přítomných se problémy překona-
ly. Mám za to, že se jednalo o dů-
stojné připomenutí 640 let trvání 
naší obce.

Moderování se ráda ujala paní 
Zora Jandová, která má s naší obcí 
blízký vztah. První otázkou paní 
Zorky Jandové bylo, zda oslavu 
vína uspořádáme za rok opět. Dle 
ohlasů vnímám, že by bylo velkou 
chybou elánu pořadatelů nevyužít 
a akci v roce 2025 nezopakovat.

Doufejme, že nám počasí bude 
přát jako v  letošním roce a  2. 
Roudnický košt vín uspořádáme 
dne 14. 06. 2025.

Diakonie Broumov má u nás již 
skoro rok kontejner na nadbytečný 
textil. Tento volně přístupný kon-
tejner žluté barvy je umístěn u haly 
za obecním úřadem. Můžete zde 
v  průběhu roku odevzdávat textil, 
který si Diakonie sveze v určeném 
časovém intervalu. Ruší se tím 
pravidelné sběry textilu, které byly 
v minulosti pořádány.

Na stejném místě je umístěn 
i  kontejner červené barvy na svoz 
nepotřebné elektroniky. Velikost 
je dána velikostí vstupních dvířek. 
Maximální velikost odpovídá mik-
rovlnné troubě.

Na závěr bych Vám chtěl podě-
kovat za dodržování zákazu vstupu 
psů do areálu našeho sportoviště 
„V Lesejčku“. Je to místo určené pro 
hry, sportovní a společenské vyžití. 
Pevně věřím, že tento zákaz vstupu 
budete i nadále respektovat. Vždyť 
pro venčení vašich psích miláčků je 
v okolí místa dost.

Závěrem Vám ještě jednou přeji 
krásný podzim. Těším se na setká-
ní s  vámi, třeba na již tradičním 
Dýňobraní, rozsvěcení vánočního 
stromu, Silvestru…na akcích, které 
pro vás chystají dobrovolné spolky 
spolu s obcí.

Starejme se o  tu naši vesničku 
tak, aby se nám tu hezky žilo.

 
Mgr. Svatopluk Kněžour

starosta obce Roudnice

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE KONANÉHO 20. 5. 2024
Otevírání obálek a výběr nej-

vhodnějšího kandidáta (provo-
zovatele) zveřejněného záměru 
o pronájmu nebytových prostor 
v objektu Klubovny „V lesejčku“ 
Roudnice k provozování hostin-

ské a kulturní činnosti

Na základě zveřejněného zá-
měru byla na obec v  termínu 
doručena pouze 1 nabídka a  to 
od p. Jiřího Spěšného, Roudnice 

č.p. 158. Nabídka byla doručena 
v neporušené obálce tak, jak bylo 
požadováno. Po otevření nabíd-
ka splňovala veškeré požadované 
podmínky. Záměrem nájemce je 
zajistit občerstvení pro fotbalové 

utkání všech kategorií dospělých 
a  mládeže. Dále je záměrem ná-
jemce zabezpečení kulturních akcí 
dle dohody pro dobrovolné spolky 
obce Roudnice. 

(pokračování na str. 3)

(pokračování ze str. 1)

(Pojednávající literatura: Karel 
Michl – Selské bouře na Hradecku, 
Josef Svátek – Sedláci u Chlumce, 
Prof.doc. Josef Petráň  – Rebelie, 
Eliška Čáňová  – Nevolnické po-
vstání v dokumentech).

Vedle zápisů v  matrice libčan-
ské fary o  narození i  úmrtí Ma-
těje Chvojky je starý zašlý sešitek 
psaný před 150 lety svědkem toho, 
že se Roudnice může pyšnit tímto 
slavným rodákem.

Poznámka k  textu: Ve svazku 
Historie popisných čísel se často 
objevuje označení popisného čís-
la dvojicí čísel, v  našem případě 
čp.18/19 nebo 20/21. Tato označe-
ní vznikala dělením gruntu mezi 
dědice nebo odprodejem části 
gruntu a následně pak byla uspo-
řádána nová popisná čísla.

Závěrem ukázka z  Lamentace 
o selské rebelii:

„Když tisíc sedm set sedmdesát 
pět léta se psaly, tu švarní junáci, 
Čechové, sedláci vzhůru povstali. 

Běda mně smutnému, když jsem 
domu svému musel dáti vale, 
v  tom nenadál jsem se, co se při 
tom čase natrefí nadále. Přišel ke 
mně smělý, pacholík veselý, divně 
se točil a řka: Stroj se s námi, pů-
jdem na pány, tak ke mně vkročil.“

Dále autor pokračuje v  líčení 
následujících událostí i  s  potlače-
ním odporu sedláků. O  násled-
ném převážení do různých vězení 
píše: „Není možno vypsat, co jsem 
musel vystát, zač konec dělám 
a  navracím se k  vám. Za to mé 

trápení, věčné radování obdržím 
s  Pánem, trpěl jsem pro mnohý, 
sedláky ubohý, staň se tak Ámen!“

Články o naší obci vyšly ve sbor-
níku k  25. výročí roudnického 
Zpravodaje, najdete je na interne-
tu pod heslem „25 let Zpravodaje 
obce Roudnice“ nebo na strán-
kách obce Roudnice  – historie 
obce – 25 let Zpravodaje.

Marie Doležalová
kronikářka

2 obec                   Roudnice



(pokračování ze str. 2)

Otevírací doba bude od 1. dubna 
do 30.  listopadu každý den mimo 
pondělí od 18.00 hod. do 22.00 hod; 
od 1. prosince do 31. března dle do-
hody středa, pátek a neděle od 18.00 
hod. do 22.00 hod. Měsíční nájem-
né je navrženo ve výši 1.000,– Kč.

Zastupitelstvo obce souhlasí 
s  výběrem p. Jiřího Spěšného jako 
nájemce a provozovatele Klubovny 
„V  Lesejčku“ při respektování na-

bídnutých podmínek provozování. 
Zároveň zastupitelstvo obce po-
věřuje starostu obce k  sepsání ná-
jemní smlouvy s p. Jiřím Spěšným 
v  termínu od 1.  6.  2024 na dobu 
neurčitou.

Projednání návrhu odprodeje 
přebytečného (nepotřebného) ma-
jetku buňky zařízené jako pohos-
tinské zařízení (výčep)

Obec Roudnice nabízí k  prode-
ji lodní kontejner přestavěný na 

prodejní stánek k provozování po-
hostinské činnosti. Rozměry kon-
tejneru jsou 6,0 m x 2,8 m. Stánek 
prošel celkovou rekonstrukcí a  je 
prodáván tak, jak je zveřejněno na 
přiložených fotografiích  – mimo 
vlastního výčepního zařízení, které 
bude v  době prodeje zdemonto-
váno. Minimální prodejní cena je 
125 000,– Kč.

Zastupitelstvo obce schvaluje 
předložený text prodeje stánku na 
občerstvení a  pověřuje starostu 
obce k zveřejnění inzerátu.

INFORMACE STAROSTY

Nadále platí informace z  přede-
šlého zasedání zastupitelstva obce ze 
dne 24. dubna 2024.

Starosta seznámil přítomné s roz-
počtovým opatřením č.2/2024.Za-
stupitelstvo obce schvaluje rozpoč-
tové opatření č. 2/2024.

Mgr. Svatopluk Kněžour 
starosta obce Roudnice

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE KONANÉHO 20. 5. 2024

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE KONANÉHO 27. 6. 2024
Schválení závěrečného účtu 

a účetní uzávěrky za rok 2023

Starosta obce Mgr. Kněžour in-
formoval přítomné o  výsledcích 
hospodaření obce Roudnice za 
rok 2023. Návrh účetní závěrky 
byl vyvěšen na úředních deskách 
obce od 17. 5. 2024 do 30. 6. 2024. 
Zastupitelstvo projednalo návrh 
účetní závěrky za rok 2023 a na zá-
kladě předložených dokladů: Vý-
kaz pro hodnocení plnění rozpoč-
tu, Rozvaha, Výsledovka, Příloha 
a  Inventarizační zpráva nevznáší 
požadavky na doplňující infor-
mace a  předložení dalších účet-
ních záznamů. Zastupitelé účetní 
závěrku Obce Roudnice za rok 
2023 schvalují bez výhrad. Všech-
ny účetní záznamy jsou k nahléd-
nutí v  kanceláři Obecního úřadu 
Roudnice.

Starosta obce Mgr. Kněžour dále 
seznámil přítomné se závěrečným 
účtem Obce Roudnice za rok 2023 
a  jeho přílohami. Návrh závěreč-
ného účtu včetně všech zákonem 
stanovených příloh byl zveřejněn 
na úředních deskách obce od 
17. 5. 2024 do 30. 6. 2024. K dneš-
nímu dni nebyly na Obecní úřad 

Roudnice doručeny žádné připo-
mínky či námitky.

Součástí závěrečného účtu jsou 
rovněž informace o  hospodaření 
příspěvkové organizace MŠ Roud-
nice. Všechny zákonem přede-
psané výkazy k účetní závěrce MŠ 
Roudnice za rok 2023 jsou založe-
ny v MŠ. Výsledek hospodaření je 
zisk 595,51 Kč a bude převeden do 
fondu rezerv MŠ.

Závěrečný účet Obce Roudnice 
za rok 2023 obsahuje i závěry au-
ditorské firmy MIRÓ Audit Servi-
ces s.r.o., která provedla v  dubnu 
a  květnu 2024 přezkoumání hos-
podaření Obce Roudnice za rok 
2023. Při přezkoumání hospoda-
ření nebyly zjištěny žádné chyby 
a nedostatky.

	

Zastupitelstvo obce Roudnice 
schvaluje účetní závěrku Obce 
Roudnice za rok 2023, účetní zá-
věrku MŠ Roudnice za rok 2023, 
závěrečný účet Obce Roudnice 
za rok 2023 a zprávu o přezkou-
mání hospodaření Obce Roudni-
ce za rok 2023 bez výhrad.

	
INFORMACE STAROSTY

Nadále platí informace z  pře-
dešlého zasedání zastupitelstva 
obce ze dne 20. května 2024.

Na Obec Roudnici byla do-
ručena petice pro rekonstrukci 
příjezdové komunikace a  osvět-
lení  – jedná se o  komunikaci 
u bytových domů č.p. 7 a č.p. 19 
na p.č. 157/27, 157/18 a 2132/6. 
Tato stávající cesta je v  majetku 
obce Roudnice mimo pozemek 
p.č. 157/18. Na tomto pozemku 
váznou zástavní břemena bytů 
z  bytových domů. Po dořešení 
převodu pozemku p.č. 157/18 
do majetku obce Roudnice (bez 
zástavního práva) a  s  ohledem 
na budoucí plánované umístě-
ní veřejné kanalizace a  kabelu 
veřejného osvětlení do veřejné 

komunikace nebude v této chvíli 
obec investovat do celkové re-
konstrukce vozovky.

Zastupitelstvo obce Roudnice 
schvaluje provizorní opravu ko-
munikace u  bytovek vysprave-
ním výmolů v  nejbližší možné 
době.

Odvoz a  likvidace „U“ rampy 
z  „Lesejčka“  – rampa dosloužila 
(pořízena v roce 2009), její tech-
nický stav hrozí úrazem, oprava 
se jeví jako nerentabilní (odhad 
opravy veškerých porušených 
desek a šroubů 40.000,– Kč, kon-
strukce napadená korozí – opra-
va nereálná). Z  tohoto důvodu 
bude rampa odstraněna z  „Le-
sejčka“ a  zlikvidována na sběr-
ném dvoře za OÚ.

Zastupitelstvo obce Roudnice 
schvaluje demontáž a  likvidaci 
„U“ rampy v „Lesejčku“.

Mgr. Svatopluk Kněžour 
starosta obce Roudnice

HOSPODAŘENÍ OBCE 
ROUDNICE 2023

Příjmy celkem 17 663 155,37 Kč

Výdaje celkem	 13 589 279,92 Kč

Financování - 4 073 875,45 Kč
Stav na bankovních 

účtech k 31. 12. 2023

25 425 643,77 Kč

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA V LIBČANECH 
Čas nikdo z nás nezastaví, a tak 

letní prázdniny utekly jako voda 
a je tu opět školní rok. V naší škole 
se pracovalo na plánovaných opra-
vách a vše se chystalo na nástup 297 
nových žáků. Proběhly opravy na 
vodoinstalaci, elektroinstalaci, ma-
lování určitých částí školy, opravy 
nábytku, renovace lavic, namonto-
val se nějaký nový nábytek, začala 
se budovat nová moderní venkovní 
učebna, no prostě škola se připra-
vila a  2.  září konečně opět ožila. 
V  kuchyni jsme trochu přeskupili 

spotřebiče, protože tu máme druhý 
konvektomat a ohřívač talířů a také 
spoustu nového nádobí.

Stejně jako na většině škol v Čes-
ké republice, tak i v Libčanech začal 
nový školní rok tak, jak měl a poča-
sí nám opět přálo. Slavnostní zahá-
jení tedy opět proběhlo ve školním 
atriu. Tradičně patřil úvodní pro-
jev ředitelce školy Lence Šlechtové 
a starostovi obce Libčany Bc. Petru 
Veselkovi.

Potom se již začal odvíjet slav-
nostní ceremoniál - pasování 

prvňáčků. Práce se ujali Káťa  
a Škubánek a  postupně přived-
li nové žáky k  třídním učitelkám. 
Samozřejmě se to vše neobešlo bez 
dárků, a  tak malí školáci dostávali 
krásnou kytičku na uvítanou, ba-
revnou klíčenku s  motivem výše 
jmenovaných pohádkových bytos-
tí a  samozřejmě ještě pohádkovou 
knížku, ze které jim pan starosta na 
začátku října přijde číst. Prvňáci si 
užili svoji slavnostní chvíli s panem 
fotografem, a potom opustili školní 
atrium za zvuku melodie ze zná-

mého večerníčku a  pohádkového 
doprovodu. V  závěsu za nimi šli 
samozřejmě rodiče, kteří je v  tak-
to důležité chvíli nemohli opustit. 
Letos bylo přijato celkem 45 žáků 
do 1.třídy, třídními učitelkami jsou 
Mgr. Martina Lipavská a Mgr. Eliš-
ka Šárová.

Po této malé slavnosti se celá tato 
skupina včetně doprovodu přesu-
nula do třídy, kde proběhlo další 
seznamování s  novým prostředím 
a první třídní schůzka. 

(pokračování na str. 4)
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA V LIBČANECH 

MATEŘSKÁ ŠKOLA ROUDNICE

Rekonstrukce ložnice (Foto: M. Kopřivová)

Milí spoluobčané,
v  mateřské škole jsme po 

prázdninách přivítali 8 nových 
dětí. Celkem máme zapsáno 23 
dětí ve věku 3-6 let, z  toho je 15 
dívek a 8 chlapců.

Během prázdnin proběhla 
v  mateřské škole celková rekon-
strukce ložnice. Byla provede-
na výměna podlahové krytiny, 
výměna nevyhovujících lehátek 
a  vestavěné skříně. Celá rekon-
strukce se velice vydařila. Všem, 
kteří se na ní podíleli moc děku-
jeme. Největší poděkování patří 
OÚ Roudnice, který celou rekon-
strukci financoval.

V  letošním školním roce pra-
cujeme podle školního vzdělá-
vacího programu se zvířátky do 
školky. Opět jsme se zapojili do 
projektu „Se sokolem do života“, 

děti se sokolíkem Pepíkem rozví-
její své pohybové dovednosti.

První akcí v  novém školním 
roce měl být výlet na Dožínky 
Královéhradeckého kraje, který 
ale vzhledem k  něpřízni počasí 
byl zrušen. Připravili jsme pro 
děti náhradní program v  MŠ  – 
Roudnické dožínky. Venku byla 
připravena výstava zemědělských 
strojů, dožínkový fotokoutek, 
na přivítanou ochutnaly čerstvý 
domácí chléb se solí a  koláčky, 
vyráběly kukuřičáky, tancovaly. 
Celé dopoledne jsme se skvěle ba-
vili. Další akcí byl projektový den 
s truhlářem. Děti si pod vedením 
zkušeného truhláře vyrobily krás-
ný dřevěný truhlík.

Na říjen plánujeme návště-
vu divadla v  Novém Bydžově 
na představení divadélka Věž 
Brno – Jak uhlíř zkoumal svěrák. 
V rámci týdne knihoven nás paní 
knihovnice s  panem starostou 
provedou obecním úřadem. Také 
se zapojíme, jako každý rok, do 
soutěže ve vaření na dýňobraní. 
Koncem října si s dětmi užijeme 
dýňovou párty.

V listopadu pojedeme do diva-
dla Drak na představení Do Ha-

jan.
V  listopadu se již budeme při-

pravovat na vystoupení k přivítá-
ní předvánočního času. Budeme 
trénovat písničky a  básničky ne-
jen na rozsvěcení stromu, ale i na 
společné setkání seniorů v  naší 
obci.

V  prosinci připravujeme spo-
lečné vánoční tvoření s  rodiči 

a vánoční besídku. Mezi vánoční-
mi svátky bude MŠ uzavřena od 
23. 12. 2024 – 3. 1. 2025.

Za děti a celý kolektiv mateřské 
školy mi dovolte popřát Vám Ve-
selé Vánoce a šťastný nový rok.

Za kolektiv MŠ 
Bc. Kopřivová Martina

(pokračování ze str. 3)

Ostatní žáci byli od 8 hodin ve 
svých třídách, kde byli poučeni 
o bezpečnosti a seznámeni s or-
ganizací školního roku 2024-
2025.

Druhý den proběhly třídnické 
hodiny. Začalo se plánovat, na-
stavilo se doučování, náprava, 
pomalu se rozjíždějí i některé zá-
jmové útvary.

I  když je kolem nás krásné 
babí léto, máme připravený celý 
školní rok. Uvidíme, co se nám 
podaří v  následujících měsících 
ještě doplnit, ale i tak je náš plán 
velice bohatý.

V každém případě Mgr. Alena 
Vítková již organizuje pro dob-
rovolníky tradiční návštěvy par-
dubického divadla, kam s  námi 
mohou zavítat i dospělí zájemci. 
Učitelé objednávají školy v  pří-
rodě, je zajištěn lyžařský výcvik 
pro 7.třídu a také Pohádkové ly-
žování pro žáky 4.-6.třídy. Máme 
za sebou adaptační pobyty žáků 
6.tříd, jedna byla v  Pekle u  No-
vého Města nad Metují a  druhá 
na Stříbrném rybníku. Začalo 
plavání 1.-3 tříd. V rámci Recyk-

lohraní dvě nejúspěšnější třídy 7. 
a 2.A byly na exkurzi s ekologic-
kou náplní.

Ve škole také proběhl nábor do 
pěveckých souborů Jitro a  Boni 
Pueri.

Dále proběhl sběr papíru, akce 
SWAP – kde jsme dali druhý ži-
vot oblečení, které ještě někoho 
potěší. Začínáme od 1. října sbí-
rat kaštany a  žaludy. Pokračuje-
me také ve sběru baterií, hliníku 
a elektrospotřebičů.

V měsíci říjnu chce školní sa-
mospráva a  hlavně žáci 9. roč-
níků uspořádat tradiční školní 
drakiádu. Snad nám budou pod-
mínky přát a  naše plány nebu-
dou jen snem.

 Oslava 50. výročí otevření 
školy na místě libčanského zám-
ku – „MEGASRAZ“, bude upřes-
něno.

Tak to by pro začátek školního 
roku bylo vše.

Přejeme vám všem v  pohodě 
ve zdraví prožitý podzim a  těší-
me se na shledání s vámi na něja-
ké naší akci.

Mgr. Lenka Šlechtová, 
ředitelka školy

PLÁNOVANÉ AKCE ŠKOLY - Další termíny

Listopad 2024 Řemeslná soutěž ve školních dílnách (termín bude upřesněn)
30. listopadu 2024 Rozsvícení vánočního stromu v Libčanech
3. prosince 2024 Adventní den otevřených dveří
17. prosince 2024 Vánoční zpívání ve školním atriu
20. prosince 2024 Vánoční besídka
18. února 2025 Libčanská básnička
21. března 2025 Společenský ples
Březen Pěvecká soutěž
12. a 14. března Chování za mimořádných situací (2. stupeň)
Duben 2025 Velikonoční dílna
Květen 2025 Lesní závod
Květen 2025 Den zdraví
Červen 2025 Sportovní den, Olympiáda
19. června 2025 Školní akademie
24. června 2025 Rozloučení se žáky 9. ročníku
Červen 2025 Pasování

PLÁNOVANÉ AKCE ŠKOLY - Nejbližší akce školy

25.–26. 9. Dopravní výchova, program v MŠ a 1.-3.ročník
28. 9. 2024 Den otevřených dveří od 11 do 14 hodin v rámci Srazu rodáků a přátel 

Libčan
5. 10. 2024 Sportujeme spolu
2. 10. 2024 Hudební program pro 1. a 2.stupeň
2. 10. 2024 Jmenování členů školní samosprávy
18. 10. 2024 Drakiáda
 21. 10. 2024 Akce Hrdá škola: Den profesí
18. 11. 2024 Den kuchařů a kuchařek
BUDE UPŘESNĚNO Čtení se starostou – 1. třídy, bude upřesněno

4 obec                   Roudnice



kotlů se pohybuje od 75 do 90 %. 
Tyto kotle patří do emisních tříd 3 
a 4 a propracovanější modely také 
do nejvyšší emisní třídy 5, která je 
nejšetrnější k životnímu prostředí.

AUTOMATICKÝ KOTEL 
NA TUHÉ PALIVO

Jedná se o kotel s vysokou mírou 
automatizace, tedy samostatného 
chodu, který nevyžaduje neustálou 
kontrolu od spotřebitele. U  auto-
matických kotlů na tuhé palivo jsou 
vhodné peletky, které se umístí do 
zásobníku a  kotel si je podle po-
třeby automaticky přikládá. Venti-
látor zde reguluje spalování paliva 
a  přístroj dokáže automaticky za-
pálit palivo i  jej následně zahasit. 
Nejdražší modely zvládají také 
automatické čištění od popela, což 
uživateli usnadňuje údržbu. Spotře-
bitel doplňuje jen pelety (případně 
jiné tuhé palivo), které stačí dodá-
vat jednou za několik dní. Účinnost 
automatických kotlů je přibližně 80 
až 97 % a zařazují se do emisních 
tříd 4 a  5. K  nevýhodám těchto 

kotlů patří vysoká pořizovací cena 
a  větší prostorové nároky, jelikož 
musíte umístit kotel i objemný zá-
sobník.

JAK VYBRAT KOTEL 
NA TUHÉ PALIVO

Pokud si prohlédnete nabídky 
internetových obchodů, zjistíte, 
že kotlů na tuhé palivo je na trhu 
množství. Jak vybrat nejlepší ko-
tel na pelety? Případně kotel na 
jiný druh tuhého paliva? Jelikož se 
jedná o finanční investici na něko-
lik let, před koupí je dobré znát co 
nejvíce informací, abyste si vybrali 
správný kotel, který bude sloužit 
podle vašich představ. Zaměřit bys-
te se měli na druh paliva, účinnost 
a výkon kotle, emisní třídu i mate-
riál, ze kterého byl kotel vyroben.

Co všechno ještě sledovat? Při-
pravili jsme pro vás podrobný 
a  přehledný návod, jak při výběru 
kotle na tuhé palivo postupovat 
a co všechno si před koupí všímat.

(pokračování na str. 6)

JAK VYBRAT KOTEL 
NA TUHÁ PALIVA?

Kotle na tuhé palivo patřily vždy 
k vyhledávaným zdrojům tepla. Ty 
moderní se však ve vývoji posunuly 
mílovými kroky vpřed a  spotřebi-
telům nabízí komfort, efektivnost 
i ušetřené náklady za energie. Sou-
časné kotle zaujmou svým výko-
nem, který zvládne vytopit i  větší 
objekty.

TYPY KOTLŮ NA 
TUHÁ PALIVA

Předtím, než se pustíte do vybí-
rání konkrétního modelu kotle na 
tuhé palivo, měli byste znát typy 
kotlů. Starší modely kotlů fungují 
principem přehořívání, jsou mno-
hem větší zátěží na životní prostře-
dí, mají menší efektivnost a  také 
spotřeba paliva je vyšší. Spotřebitele 
však takové kotle lákají kvůli nízké 
pořizovací ceně. Je však třeba do-
dat, že při dlouholetém provozu se 
používání levného kotle promítne 
do zvýšených nákladů na provoz. 
Na druhé straně stojí moderní kot-
le, které jsou sice dražší, ale uživatel 
si vychutnává komfort v  podobě 
automatického provozu a  dalších 
přídavných funkcí. Takové kotle 
navíc splňují přísná kritéria týkající 
se emisí. Pojďme se společně podí-
vat na typy kotlů.

PROHOŘÍVACÍ KOTEL 
NA TUHÉ PALIVO

Jedná se o  základní model se 
starší technologií, který si pořídíte 
za nízkou cenu. Přísun vzduchu je 
přirozený a  kotel najednou spalu-
je celou dávku vloženého paliva. 
Spaliny procházejí palivem, což 
neumožňuje dostatečnou kontrolu 
a  regulaci hoření. Účinnost kotle 

je nízká a  pohybuje se pod hrani-
cí 70%. Při spalování navíc vzniká 
řada zplodin, které jsou velkou zá-
těží pro životní prostředí. Takové 
kotle se proto zařazují do emisní tří-
dy 1 nebo 2. Tuhé palivo se přikládá 
ručně a dodávat je třeba několikrát 
denně. Jednou za dva až čtyři dny 
je třeba kotel vyčistit od popela. Od 
1. 9. 2024 jsou již zakázané.

ODHOŘÍVACÍ KOTEL 
NA TUHÉ PALIVO

V porovnání s přehořívacím kot-
lem je na tom odhořívací o  něco 
lépe, ale svými parametry se na-
dále řadí k  méně efektivním kot-
lům. I  v  tomto případě je palivo 
(dřevo nebo uhlí) nutno přikládat 
manuálně, přičemž palivo nehoří 
najednou celé. Postupně se dostá-
vá k hořákům, kde odhořívá a tím 
vytváří teplo. Spaliny z kotle odchá-
zejí oddělenou cestou, neputují přes 
palivo, čímž se zlepšuje možnost re-
gulace hoření. Účinnost kotle s od-
hořívací technologií se pohybuje od 
přibližných 60 do 75 %.

ZPLYNOVACÍ KOTEL 
NA TUHÉ PALIVO

Modernější kotle využívají 
zplyňování. Tuhé palivo, kterým 
může být dřevo, uhlí nebo pelety, 
se v  zásobníku vysušuje. Sušením 
vzniká těkavý hořlavý plyn, který 
se v oddělené části kotle spálí, čímž 
vzniká teplo. Součástí takového 
kotle je ventilátor, který reguluje 
přívod vzduchu i  samotné hoření. 
Nutno podotknout, že hořlavý plyn 
vzniká i při spalování tuhého pali-
va v  prohořívacím a  odhořívacím 
kotli, avšak uniká volně do komí-
na, což znemožňuje jeho využití. 
Účinnost spalování u zplyňovacích 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ROUDNICE

7. září proběhla na Starém hři-
šti hasičská soutěž dětí, mladých 
hasičů a dospělých. Vše se poved-
lo a byla velice hojná účast druž-
stev. Týden po té jsme zakončili 
sezónu setkáním v hasičárně. Na 
pátek 6. prosince máme napláno-
vanou Výroční valnou hromadu 
sboru. Nyní již v rámci brigád vše 
připravujeme na zimní sezónu, 
což se týče jak hřiště, tak i Hasič-
ské zbrojnice. Hasičská soutěž dětí a mladých hasičů (Foto: R. Kašpar)

Hasičská soutěž (Foto: R. Kašpar)
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(pokračování ze str. 5)

DRUH PALIVA
Na trhu existuje několik druhů 

tuhých paliv, vybírejte podle toho, 
které palivo plánujete používat. 
K  běžným typům paliv patří čer-
né nebo hnědé uhlí, uhelné brike-
ty, dřevo, dřevěné brikety, pelety 
nebo biomasa. Některé kotle jsou 
určeny pro konkrétní druh tuhého 
paliva, nicméně najdete i  takové, 
které jsou kombinovány a bez pro-
blémů si poradí s více druhy, které 
můžete vzájemně kombinovat dle 
vlastního uvážení. Jaký kotel zvo-
líte, ovlivňuje zejména dostupnost 
paliva. V  některých regionech pa-
tří k  nejrozšířenějším dřevo, jinde 
zase černé nebo hnědé uhlí. Při 
výběru přihlížejte i na cenu paliva, 
jednoduchost objednávky, dopra-
vy a  možnost uskladnění. Každé 
palivo má své plusy i minusy. Dře-
vo se vyznačuje poměrně vysokou 
vlhkostí a je s ním spojeno několik 
úkonů. Musíte jej naštípat, připravit 
a uskladnit na suchém místě, aby se 
minimalizovala vlhkost. Současné 
kotle na dřevo dokážou být vysoce 
efektivní a některé modely disponují 
takzvaným pyrolytickým spalová-
ním, při kterém dřevo hoří ve třech 
fázích. Nejprve je zahřáté na teplotu 
přibližných 200 °C, následně teplota 
stoupne na 600 až 700 °C, čímž se 
odpaří voda a ve třetí fázi se palivo 
ohřeje na 1000 °C, což zajistí mini-
mum popela a efektivnější vyhřívá-
ní. Do kotle na dřevo můžete zpra-
vidla přikládat různé druhy dřevin 
a  některé si poradí také s  velkými 
kusy dřeva, které není nutné štípat 
na menší kusy. Pelety jsou v podsta-
tě odpadním dřevěným materiálem. 
Vyrábí se lisováním dřevěných pilin, 
které jsou vedlejším produktem při 
zpracování dřeva. Momentálně jsou 
mimořádně populárním druhem 
paliva, protože u nich odpadá nut-
nost zpracování. Jsou komprimova-
nou formou tuhého dřevěného pali-
va, navíc mají přirozeně nízký obsah 
vody a neobsahují žádné nežádoucí 
příměsi (laky, tmely a  podobně). 
Jedná se o ekologičtější druh paliva 
s vysokou výhřevností. Uhlí a koks 
patří stále mezi klasická a často vy-
užívaná tuhá paliva. Kdysi mělo uhlí 
negativní pověst zejména v  souvis-
losti se zátěží na životní prostředí, 
ale své renomé si zlepšilo s  nástu-
pem moderních kotlů. Ty dokáží 
uhlí spalovat o  něco šetrněji, čímž 
nevzniká extrémní zátěž na životní 
prostředí. Současné kotle na uhlí 
se staly plnohodnotnou náhradou 

za plynové kotle. Co se týče koksu, 
ten se vyznačuje dobrou výhřevnos-
tí a ve srovnání s uhlím je o trochu 
více ekologický. Jak jsme naznačili, 
ve specializovaných obchodech je 
v  nabídce mnoho kombinovaných 
kotlů, které uživatele lákají hlavně 
svou univerzálností, jelikož dovolují 
spalování více druhů tuhých paliv. 
Pokud tedy nemáte jasno, jaký druh 
paliva budete používat, zvolte uni-
verzální kotel na pelety – je to aktu-
álne nejlepší možnost.

VÝKON KOTLE
Výkony jednotlivých kotlů se růz-

ní. Vybírat byste měli podle objektu, 
který chcete vytápět. Uvádíme vám 
pár příkladů, abyste se lépe zorien-
tovali, jak výkonný kotel bude pro 
vás vhodnou volbou. Pokud po-
třebujete vytápět plochu o  rozloze 
230 m², ideální je sáhnout po kotli, 
který má výkon kolem 20 kW. Vět-
ší prostor o rozloze přibližných 370 
m² bude potřebovat kotel o výkonu 
30 kW. Velká plocha o rozloze 700 
m2 vyžaduje ještě výkonnější zaříze-
ní a v tomto případě se doporučuje 
sáhnout po kotli o výkonu kolem 60 
kW. Pamatujte si, že čím je výkon 
kotle větší, tím větší prostor dokáže 
vytopit. Myslete však i  na rezervu, 
abyste měli doma či v jiném objektu 
příjemně teplo iv případě, nastane-
-li tužší zima, když klesnou teploty 
výrazně pod nulu.

ÚČINNOST KOTLE
Účinnost kotle patří k důležitým 

parametrům, které byste neměli při 
výběru prohlížet. Jak jsme naznačili, 
výkon kotle mluví o tom, zda kotel 
dokáže dostatečně vytopit požado-
vaný objekt. Účinnost zase ovlivňuje 
to, kolik tepla dokáže získat ze spa-
lovaného tuhého paliva. Díky údaji 
o účinnosti kotle se dozvíte, jak efek-
tivní je kotel v poměru k ceně paliva 
a toho, kolik tepla vám dodá. Čím je 
účinnost kotle vyšší, tím lépe. V mi-
nulosti měly kotle menší účinnost 
a  běžně jste se setkali s  účinností 
pod 80 procent. Dnešní moderní 
modely jsou na tom o poznání lépe 
a při výběru se doporučuje sáhnout 
po takovém kotli, který má účinnost 
kolem 90 procent a  více. Jedná se 
o ekonomičtější i ekologičtější řeše-
ní.

MATERIÁL KOTLE
Při výběru kotle sledujte i materi-

ál, ze kterého byl vyroben. Kotle se 
běžně vyrábějí z  litiny, přičemž je 
při výrobě použito několik článků, 
podle kterých se pak určuje výsled-

ný výkon kotle. Další variantou je 
ocel a v  tomto případě jde o  jeden 
celistvý svařený objekt. Ocel obecně 
nabízí větší odolnost vůči teplotním 
změnám, ale kotle z litiny zase mno-
hem lépe akumulují a drží teplo.

PROSTOROVÉ MOŽNOSTI
Před koupí myslete na to, že tuhé 

palivo potřebujete někde sklado-
vat. Nejčastěji se umisťuje v  kotel-
ně v blízkosti kotle, ve sklepě nebo 
v místnosti, která je vyhrazena pro 
skladování paliva. Některé kotle 
disponují velkým zásobníkem na 
palivo a bez přikládání dokáží topit 
i osm dní. Nejlepší jsou na tom kotle 
na pelety, jejichž zásobník o objemu 
1000 litrů dokáže při optimálním 
výkonu topit kolem devíti dnů.

PŘÍSUN VZDUCHU
Přísun vzduchu může být přiro-

zený nebo nucený. Při přirozeném 
přísunu vzduchu hraje důležitou 
roli tah komína, který v hořáku vy-
tváří podtlak. Funguje tak, že přes 
otvory se nasává vzduch a  palivo 
v hořáku hoří. U tohoto typu je re-
gulace hoření mechanická a závislá 
na obsluze, která nastavuje průdu-
chy. Při nuceném přísunu vzduchu 

je ve výbavě kotle odtahový ventilá-
tor, který v hořáku vytváří podtlak. 
Regulace proto probíhá automatic-
ky, čímž kotel dokáže lépe využít 
energie hoření a  přizpůsobit tomu 
svůj chod.

DOKLÁDÁNÍ PALIVA
Na trhu se setkáte s kotli, do kte-

rých je třeba ručně přikládat palivo 
po několika hodinách, tedy doklá-
dat musíte vícekrát za den. Jedná se 
o  klasickou variantu kotlů na tuhé 
palivo, která patří k  méně pohodl-
ným řešením, avšak pořídíte si jej 
za příznivější cenu. Takové kotle 
jsou navíc méně poruchové, což se 
odráží na bezproblémovém a  spo-
lehlivém chodu i dlouhé životnosti 
přístroje. Pokud však nechcete ke 
kotli neustále chodit, druhou mož-
ností je automatický kotel, který je 
vybaven zásobníkem na palivo. Do 
zásobníku stačí jednou za několik 
dní vložit tuhé palivo a kotel si ná-
sledně sám dávkuje podle potřeby. 
Jedná se o finančně náročnější mo-
del, který však vytápí automaticky 
a vy si můžete užívat teplo bez zby-
tečných starostí.

Roman Kašpar
SDH Roudnice

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ROUDNICE

KNIHOVNA

640 LET ROUDNICE – POZVÁNKA

TÝDEN  KNIHOVEN   
7. 10. – 13. 10. 2024

MOTTO „ ŽIVOTEM  
S KNIHOU“

V tomto týdnu navštíví knihov-
nu děti z mateřské školy, bude na 
ně čekat pan starosta, který jim 
ukáže budovu obecního úřadu  
a knihovnu. Děti se seznámí s půj-
čováním knih a s prací pana sta-
rosty.

TRÉNINK PAMĚTI 
V zimních měsících se uskuteč-

ní kurz cvičení paměti. Termíny 
budou včas oznámeny. Kurz bude 

obsahovat 7 lekcí a je zdarma. 

UNIVERZITA  
TŘETÍHO VĚKU

Výuku U3V jsme zahájili v úterý 
1. 10. Od  14:00  na OÚ v Roudni-
ci. Téma kurzu - Čínská medicína. 
Organizátor výuky je Hradecký 
venkov, o.p.s. Noví studenti jsou 
vítáni.

 
Informace o dění v knihovně 

najdete na: 
www.knihovnaroudnice.webk.cz 

Ivana Novotná
knihovnice

V rámci oslav 640. výročí od vzniku obce Roudnice bude uspořádáno 
setkání občanů motivované historií naší obce. Při této příležitosti budou 
vystaveny archiválie týkající se Roudnice. K nahlédnutí bude obecní kro-
nika, různé pamětní knihy, upomínková podpisová kniha z místních akcí 
a  dále pak písemnosti uložené v  obecním archivu. Ze současnosti bu-
dou k disposici Deníčky obcí Urbanické brázdy a propagační materiály 
o Roudnici z posledních let. Uvítáme, když přinesete jako ukázku nějakou 
upomínku na staré časy. Pokud vlastníte nějaké staré písemnosti, rádi si je 
prohlédneme.

Zveme vás k  setkání v  budově obecního úřadu v  pátek 8.  11.  2024 
od 14 do 17 hod. a v sobotu 9. 11. 2024 od 13 do 16 hod.

Na setkání srdečně zvou Ivana Novotná, 
Marie Doležalová, Tereza Mičiaková
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Podzimní sezónu jsme letos 
odstartovali 30. 8. 2024, abychom 
včas natrénovali na Pohárovou 
soutěž v Roudnici, která se konala 
7.  9.  2024. Ačkoliv nervozita na 
domácím poli vyvedla své, děti si 
i tak obhájily sběr výsledků Ven-
kov ligy 2024 a  vše vystačilo na 
nádherné výsledky. Mladší děti – 
družstvo „A“ si převzalo putovní 
pohár za 1. místo, družstvo „B“ se 
nenechalo zahanbit a  skočilo na 
3. místě, starší děti sezónu nád-
herně odstartovaly, ale pak přišlo 
bohužel pár nešťastných náhod 
a díky bodům se nám vrchol sou-
těže ztratil v nedohlednu, ale i tak 
skončily z  mnoha dalších druž-
stev na krásném 6. místě. Dospělí 
muži si taktéž jako naše mladší 

družstvo převzalo putovní pohár 
za 1. místo. Budeme věřit, že se 
nám i příští rok tato umístění po-
daří obhájit, a i něco navrch.

21. 9. 2024 nás čekaly poslední 
závody v  této krásné královské 
disciplíně, a  to ve Zdechovicích, 
kde soutěž pořádal SDH Prasek. 
Mladší děti soutěžily takto  – 
družstvo „B“ místo 1. a družstvo 
„A“ místo 4., starší děti nemohly 
lépe zakončit sezónu, než jak za-
končily, odvezly si krásné 1. místo 
s časy 16,20 a 17, 02.

27. – 29. 9. 2024 proběhlo sou-
středění ve Velké Úpě na chatě 
Evě, kde jsme oprášili teorii po-
žární všestrannosti, abychom 
byli připraveni na říjnový Bran-
ný závod. Všem zúčastněným na 

soustředění moc děkuji za pomoc 
a rodičům, za to, že nám nachys-
tali plno dobrot.

Dále máme pro děti nachysta-
nou již tradiční výpravu na Hor-
ka, Drakiádu, keramiku, vánoční 
tvoření a  mnoho dalších aktivit 
na zpestření všedních dní.

Ještě mi dovolte, abych se po-
ohlédla za letošní Pohárovou 
soutěží v  Roudnici. Všem, co 
nám pomáhali s  organizací zá-
vodů, opravdu velmi, ale velmi 
děkuji. Počet družstev přibývá 
díky seriálu soutěží Venkov ligy 
a opravdu je každá pomocná ruka 
znát. S  výhledem do dalších let 
si troufám říci, že družstev bude 
přibývat. Proto chci poděkovat 
roudnickým hasičům za občerst-

vení, roudnickým ženám za krás-
né malování na obličej a tetování 
a  Tomáši Hovorkovi, který nám 
na hřišti vystavil jeho dakarské 
speciály. Všichni nám tak navodi-
li na závodech pohodovou atmo-
sféru. Bohužel, co se ovlivnit ne-
dalo, byla technika a účast všech 
nahlášených družstev, neboť ne-
mocím u  dětí ani dospělých se 
poručit nedá. I tak si ale myslím, 
že si organizátoři se vším rychle 
poradili a  vše probíhalo tak, jak 
mělo. Opravdu všem, kteří byli 
celý víkend součástí této akce, 
moc a moc děkuji.

                                                                                                 
Za Roudnický Hasík, 

                         vedoucí kolektivu  
Bc. Lucie Macháčková 

HASÍK

Venkovská liga  (Foto: A. Vitvarová)

VENKOV LIGA 2024 / BODOVÁNÍ - MH MLADŠÍ
27. 4.

PLAČICE
4. 5.

DOBŘENICE
25. 5.

SEDLICE
8. 6.

LIBČANY
15. 6.

URBANICE
7. 9.

ROUDNICE
CELKEM

1. ROUDNICE A 15 15 11 13 6 13 73

2. CHUDEŘICE 12 0 15 15 15 15 72

3. ROUDDNICE B 14 14 14 12 12 6 72

4. SEDLICE 9 13 6 14 10 14 66

5. BŘEZHRAD B 10 12 13 10 8 9 62

6. DOLNÍ PŘÍM 11 11 10 8 11 10 61

7. PLAČICE A 13 8 7 6 14 8 56

8. BŘEZHRAD A 8 10 8 11 13 0 50

9. URBANICE 0 9 5 9 9 11 43

10. LIBČANY 0 0 12 5 7 12 36

11. PLAČICE B 0 7 9 7 5 7 35

VENKOV LIGA 2024 /  BODOVÁNÍ - MH STARŠÍ
27. 4.

PLAČICE
4. 5.

DOBŘENICE
25. 5.

SEDLICE
8. 6.

LIBČANY
15. 6.

URBANICE
7. 9.

ROUDNICE
CELKEM

1. PLAČICE 15 15 15 15 14 12 86

2. SEDLICE 11 10 13 14 15 15 78

3. LIBRANTICE 13 14 11 13 10 11 72

4. CHUDEŘICE 12 12 10 9 13 14 70

5. URBANICE 10 11 14 8 11 13 67

6. ROUDNICE 14 13 0 12 9 9 57

7. DOLNÍ PŘÍM 0 0 9 10 8 10 37

8. LIBČANY 0 0 12 11 12 0 35

VENKOV LIGA 2024 / BODOVÁNÍ - MUŽI
27. 4.

PLAČICE
4. 5.

DOBŘENICE
25. 5.

SEDLICE
8. 6.

LIBČANY
15. 6.

URBANICE
7. 9.

ROUDNICE
CELKEM

1. ROUDNICE 15 14 15 15 14 13 86

2. URBANICE A 14 12 8 14 15 15 78

3. SEDLICE 12 15 13 8 10 7 65

4. DOBŘENICE 13 9 10 9 11 8 60

5. PRASKAČKA 0 11 12 12 9 14 58

6. LIBČANY 0 10 9 11 13 11 54

7. LIBRANTICE 0 13 14 13 0 10 50

8. LIBNÍKOVICE 0 0 11 10 12 9 42

9. URBANICE B 0 0 0 0 8 12 20

SK ROUDNICE
„A“ MUŽSTVO DOSPĚLÍ

Mužstvo nadále reprezentu-
je náš klub i  obec v  2. nejvyšší 
krajské soutěži 1. A  třídě. Zatím 
se nám výsledkově celkem daří 
a  střídáme výkony dobré s  těmi 
slabšími.

V  hráčském kádru nedošlo 
k výrazným změnám.

Podstatnou změnou je však 
změna trenéra. Z rodinných důvo-
dů skončil Milan Frýda a nahradi-
la ho domácí zkušená dvojice Vla-
dislav Koudelka a Pavel Svatoň.

„B“ MUŽSTVO DOSPĚLÍ

Vstup do nové sezóny 
2024/2025 jsme odstartovali již 

tradičně na naší Roudnické pouti. 
Dále se začalo trénovat společně 
s  A  týmem dvakrát týdně. Účast 
na trénincích je i  přes dovolené 
velmi dobrá, je skvělé pracovat 
s 25 hráči na tréninkové jednotce. 
Soutěž jsme začali doma s  Koby-
licemi remízou 1:1, poté následo-
vala výhra v  Libřicích, další re-
míza doma se Smiřicemi a výhra 

v  Prasku. Další zápasy narušila 
nepřízeň počasí a budeme některé 
zápasy dohrávat v týdnech. Každý 
rok tvrdím, že je okres kvalitní, ale 
letos se nebojím říci, že má možná 
větší kvalitu nežli polovina 1.B tří-
dy. Proto je náš cíl skončit v lepší 
polovině tabulky. 

(pokračování na str. 8)
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SK ROUDNICE
(pokračování ze str. 7)

Hlavní náš cíl je fotbalem se ba-
vit a mít z něho radost. Přeci jen to 
děláme na amatérské bázi. Závě-
rem bych chtěl pozvat všechny ob-
čany na naše hřiště, aby podpořili 
náš klub a je jedno, zda to budou 
děti nebo dospělí.

Novotný Jakub
trenér B mužstva

STARŠÍ ŽÁCI 
ROUDNICE/KRATONOHY

Hodnotit letní přípravu se 
v  mládežnických kategoriích po-
slední roky moc nedá. Dovolené, 
tábory a další prázdninové aktivity 
vedou k tomu, že nejsme schopni 
se v průběhu prázdnin sejít v ně-
jakém přiměřeném počtu téměř 
nikdy. Pár tréninků ale proběhlo, 
za což jsme rádi.

Bohužel víc než kdy jindy bude 
tato sezóna velmi komplikovaná 
na sestavování týmu na jednotlivá 
utkání. Máme pouze 11 dětí odpo-
vídajících dané věkové kategorii. 
Zbytek je doplňován z  mladších 
žáků. Za ochotu a  chuť mladších 
chodit hrát i  za nás jim patří po-
děkování.

Start do letošní sezóny nemáme 
moc dobrý, když jsme zatím tři-
krát prohráli. Ale některá utkání 
byla hodně vyrovnaná. Proto do 
dalších utkání věříme i  v  nějaký 
bodový zisk.

V  rámci aktivit mimo zápa-
sy a  tréninky se nám nepodařilo 
zorganizovat letní soustředění, ale 
místo toho máme naplánován pro 
hráče výlet na utkání 2. německé 
Bundesligy v  Norimberku. Snad 
se počasí a celý výlet podaří podle 
představ ke spokojenosti dětí.

Švadlenka Pavel
trenér starších žáků

MLADŠÍ ŽÁCI 
KRATONOHY/ROUDNICE

Letos u  nás nově založená ka-
tegorie. Hráči si zvykají na větší 
hřiště. Na trénincích pracují a po-
stupně se jejich úroveň zlepšuje.

STARŠÍ ELÉVOVÉ 
KRATONOHY / ROUDNICE

V polovině srpna jsme se opět 
sešli k  prvnímu tréninku nové 
sezóny. Opět trénujeme ve středu 
v Kratonohách a v pátek v Roud-
nici. Převážná část ročníku 2014 
se přesunula do mladších žáků, 
ale někteří zůstali, ročník 2015 se 
tedy zahrává v systému 5+1.

Odehráli jsme již dva zápasy, 
kluci a holky ukazují, jakou mají 
lásku k fotbalu, a pracují tak, jak 
by měli. Je vidět, že je to opravdu 
baví. A  tímto stylem se můžeme 
krásně posouvat dál a dál.

Daniel Kutík
 trenér starších elévů

MLADŠÍ ELÉVOVÉ 
ROUDNICE/KRATONOHY

Na konci prázdnin jsme opět 
začali trénovat a  to stejně jako 
vloni ve středu v  Kratonohách 
a  v  pátek v  Roudnici. Převážná 
část loňského týmu odešla do 
starší přípravky a  ročník 2016 
není počtem hráčů silný, takže 
příležitost dostává ročník 2017, 
pro které je to poznávání fotbalu 
na větším hřišti s  většími bran-
kami. Pro spoustu hráčů to tak 
budou první zápasy formátu 4+1. 
První zápasy naznačily, že pře-
chod na větší hřiště nebude zase 
takový problém, jak se na první 
pohled zdálo.

Pajgrt Petr
 trenér mladších elévů

MINIELÉVOVÉ

Trénovat jsme začali na konci 
prázdnin. Dokud nám to počasí 
a viditelnost dovolí, budeme cho-
dit na hlavní hřiště středa, pátek 
od 17:30h. Dále pak budeme vyu-
žívat umělku a přes zimu tělocvič-
nu v Libčanech.

Letos nám do vyšší kategorie 
mladších elévů odešlo 6 dětí, ale 

začínají další, takže stavy doplňu-
jeme.

Společně s  Míšou Věříšovou se 
budeme snažit, abychom děti vedli 
k pohybu a naučili je úplné zákla-
dy fotbalu.

Tímto zveme do našich řad 
chlapce i děvčata od cca 4 do 6 let.

Tomáš Rejl
trenér minielévů
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Gratulace k životnímu jubileu V. Koudelkovi (Foto: L. Pavlíček)

Rozlučka minielévů (Foto: T. Rejl)

DALŠÍ ČINNOST 
SK ROUDNICE

Přehled akcí, které jsme usku-
tečnili od minulého vydání Roud-
nického zpravodaje a které plánu-
jeme v nejbližší době:

•	 13.–14. července se uskutečnil 
Pouťový víkend. V sobotu odpo-
ledne proběhl turnaj dospělých, 
kterého se zúčastnil domácí B tým 
a další tradiční soupeři. Z vítězství 
se nakonec radovalo mužstvo So-
kola Lhoty pod Libčany. 

(pokračování na str. 9) Posvícenský fotbálek (Foto: L. Pavlíček)

obec                   Roudnice



(pokračování ze str. 8)

Tradiční Pouťová zábava se bo-
hužel díky nepříznivému počasí 
neuskutečnila, ale i v dešti jsme 
si večer užili.  V neděli odpoledne 
se nejprve uskutečnil miniturnaj 
mládeže a poté bylo sehráno tra-
diční utkání ROUDNICE HOR-
NÍ proti ROUDNICE DOLNÍ. 
Tentokrát se z vítězství radoval 
tým „dolňáků“. Celý víkend byl 
hojně navštěvován a byl důstoj-
nou oslavou Roudnické poutě.

•	 Připravujeme každoroční 

Valnou hromadu SK Roudnice, 
z.s. Předběžný termín je stanoven 
na sobotu 2.11.2024 od 16:30h.

•	 Tradičně se budeme podílet 
31.12. na Silvestrovském rozlou-
čení s rokem 2024 na Starém hři-
šti.

•	 Sportovní ples je plánován 
na pátek 7. 2. 2025 a hrát bude 
opět skupina UNIDUO. Ples se 
bude konat v sálu  Hostince U 
Kaštanu v Kratonohách

                                                                           
Znovu bych chtěl poděkovat 

OU Roudnice za vybudování 

nové klubovny a občerstvení na 
našem hřišti. Zvedly se návštěvy 
na utkáních a „Lesejček“ se stává 
čím dál tím víc sportovním i kul-
turním centrem naší obce. Sna-
žíme se ještě dotáhnout některé 
úpravy v areálu. Na podzim nás 
čeká výsadba kolem nové budovy. 

Přijďte se podívat na některý ze 
zápasů našich mužstev, nebo jen 
tak na něco dobrého do areálu V 
„Lesejčku“.                                                                                  

Za SK Roudnice
Tomáš Rejl

obec                   Roudnice

SK ROUDNICE

ROUDNICKÉ DÝŇOBRANÍ
Akce se uskuteční v  sobotu 

19.10. 2024 od 14:00hodin na 
Starém hřišti . Můžete si přijít 
vydlabat dýni, vyrobit podzimní 
dekoraci a ochutnat bramboráky. 
Zapojte se do soutěže ve výrobě 
domácí paštiky.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Vítání našich nejmenších ob-

čánků se uskuteční v neděli 20.10. 
2024 od 15:00hodin na OÚ ve 
velké zasedací místnosti. Osobní 

pozvánku obdrží rodiče naroze-
ných dětí.

PŘEDVÁNOČNÍ ČAS 
Letošní  předvánoční  čas za-

hájíme v sobotu 30. 11. 2024. Od 
14:00 hodin bude probíhat vá-
noční tvoření ve velké zasedací 
místnosti OÚ. V 17:00 hodin spo-
lečně rozsvítíme vánoční strom. 
Kulturním pásmem se představí 
děti z roudnické mateřské školy. 
Chybět nebude prodej vánočního 
punče a svařáku, který připraví 

roudnické ženy. Dále zde bude 
prodej vánočních dekorací .

ADVENTNÍ SETKÁNÍ 
 SENIORŮ

 Setkání roudnických seniorů 
se uskuteční v úterý 3. 12. 2024  
od 16:00 hodin v klubovně  V 
Lesejčku.  Vystoupí  děti z MŠ a 
bude připraveno občerstvení.

ROUDNICKÝ SILVESTR 
V úterý  31. 12. 2024 se v 17:00 

hodin sejdeme na Starém hřišti, 

abychom se rozloučili s rokem 
2024 a společným přípitkem a 
ohňostrojem přivítali nový rok 
2025. 

MASOPUST 2025 
Schůzka k organizaci maso-

pustního průvodu se uskuteční ve 
středu 29. 1. 2025 od 18:00 hodin 
V Lesejčku. 

V sobotu 15. února 2025 projde 
Roudnicí již tradiční masopustní 
průvod. O připravované akci bu-
dete včas informováni.

Ivana Novotná

INFORMACE KULTURNÍ KOMISE

Klubovna + občerstvení (Foto: T. Rejl )
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Letošní konec prázdnin jsme 
zakončily výletem do zábavné-
ho parku Mirákulum v  Milovi-
cích. Tento výlet se stal již tradicí 
k oslavě dne dětí. V letošním roce 
nám počasí v  červnu nepřálo, 
proto byl náhradní termín v srp-
nu.

V září jsme pro členky našeho 
spolku, ve spolupráci s  mikrore-
gionem Urbanická brázda, uspo-
řádaly kurz zdravého vaření – Su-
shi a vietnamské závitky. Kapacita 
kurzu byla brzy zaplněna. Načer-
paly jsme nejen nové informace, 
ale i pozitivní energii.

V  říjnu opět společně s  obec-
ním úřadem chystáme tradiční 
Dýňobraní, kde tématem soutěže 
ve vaření jsou PAŠTIKY. Tradičně 
budou bramboráky a  podzimní 
tvoření a  jako doprovodný pro-
gram je připravena laserová střel-
nice.

Koncem října opět naše pletař-
ky odjedou na hory plést pedigo-
vé košíky a dekorace.

V listopadu se již budeme chys-
tat na Vánoce. Napečeme per-
níčky, uvaříme punč a  svařák. 
Připravíme dílničky a budeme se 
těšit na 30. 11., kdy společně při-
vítáme předvánoční čas. Nebude 
chybět ani tradiční prodej vánoč-
ních a dřevěných dekorací.

Mikulášskou nadílku pro děti 
chystáme venku na Starém hřiš-
ti. Připraveno bude občerstvení, 
soutěže a ohnivá šou.

V případě zájmu bychom rády 
7.  12. uspořádaly výlet do Bohe-
mia sektu v  Plzni   spojený s  ná-
vštěvou vánočních trhů v Plzni.

Na Silvestra opět připravíme 
pro děti soutěže a  krátkou pre-
zentaci fotografií z akcí.

Pokračovat budeme v  společ-
ném setkávání žen.

Vánoční svátky končí pochůz-
kou Tří králů. I  naše děti zavítají 
6.  1. k  Vám popřát hodně štěstí 
a zdraví do nového roku.

Závěrem i náš spolek přeje všem 

krásné prožití vánočních svátků 
v  kruhu nejbližších a  do nového 
roku hodně štěstí a zdraví.

Za spolek žen 
Bc. Kopřivová Martina

Vydává Obecní úřad Roudnice v říjnu • Odpovědná redaktorka: Ivana Novotná • Náklad 280 výtisků • Neprodejné • Grafická úprava - sazba: Reklamní Agentura - MEGA, Voklik 976, 517 21 Týniště nad 
Orlicí, www.mega‑cz.com • Uzávěrka příštího čísla bude: 13. 1. 2025

ROUDNICKÉ ŽENY

FILMOVÝ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

Zdravé vaření (Foto: M. Kopřivová)

Příměstský tábor (Foto: T. Mičiaková)

První srpnový týden se v Roud-
nici uskutečnil již třetí ročník pří-
městského tábora. Letošní pro-
gram se nesl v  duchu filmovém. 
Celým týdnem nás tedy provázela 
osoba nejpovolanější, jeden z prv-
ních průkopníků filmu Louis Lu-
mière, který zároveň táborníkům 
svěřil velký úkol: najít ztracený 
poklad. Cesta k  tomuto pokladu 
ale nebyla jednoduchá. Táborníci 
se nejprve museli detailně sezná-
mit s filmovým světem a vyzkou-
šet si i jeho nejrůznější profese.

Že ani Roudnice ve filmovém 
prostředí nezaostává, se mohly 
děti přesvědčit hned první den, 
kdy absolvovaly stezku po sto-
pách roudnických snímků z  mi-
nulého století. Díky ní mohly 
kupříkladu vidět, že prostředí tzv. 
Lesejčka kdysi nebylo primárně 
určené k  setkávání fotbalových 
fanoušků, ale především fanouš-
ků divadelních. Také si udělaly 
obrázek o  tom, jakým způsobem 
se proměnily masky v  tradičním 
masopustním průvodu.

V  úterý nám Louis Lumière 
připravil hned několik krátkých 
snímků bez zvuku. Děti měly 
k daným snímkům vymyslet hud-
bu, ruchy a samozřejmě i dabing. 
Každá skupinka se zaměřovala 
na jiný žánr. Po výtečném obě-
dě tedy nesměla chybět projekce 
z dílny animovaného filmu, zpra-

vodajství či z reklamního odvětví.
Ve středu na naše táborníky 

čekaly úkoly nejtěžší. Museli to-
tiž velmi složitě získat telefonní 
číslo na britského herce Daniela 
Radcliffa (fanoušci Harryho Po-
ttera jistě velmi dobře ví, o jak vy-
tíženého aktéra jde). Dále museli 
Danielovi zavolat a přesvědčit ho, 
že jejich film potřebuje právě jeho 
tvář. (Jak souboj produkcí dopa-
dl, o  tom již svědčí přiložená fo-
tografie.) Po náročném získávání 
slavného herce si děti samy mu-
sely vyzkoušet, jak nelehké je stát 
několik hodin před kamerou, a to 
při tvorbě vlastního videoklipu 
k táborové písni Film nás provází. 
(Pokud byste si chtěli náš video-
klip pustit, najdete ho pod stejno-
jmenným názvem na platformě 
YouTube.)

Jelikož se náš tábor konal 
v  době vrcholícího olympijského 
soutěžení v Paříži, udělali jsme si 
ve čtvrtek malou olympiádu i my. 
Ale samozřejmě jsme se opět ne-
chali inspirovat filmem, tentokrát 
Asterixem, Obelixem a jejich po-
dáním olympijských disciplín.

V  pátek táborníci získali kom-
pletní mapu a objevili opravdový 
poklad: jeden z  prvních snímků 
bratrů Lumièrů (Příjezd vlaku do 
stanice La Ciotat).

Naše pětidenní putování jsme 
zakončili premiérou táborového 

videoklipu na fotbalovém hřišti. 
Diváci byli nadšeni a  naši herci-
-táborníci získali za svůj výkon 
filmové Oscary.

Všem táborníkům moc děkuje-

me, byla to opět neskutečná jízda!
Filmu zdar!

Vaši táboroví vedoucí
Tereza Mičiaková, 

Tereza Doležalová a Marek Vítek
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